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          10~11年度第一学期期末综合练习卷（3）     2011.1.19
出卷：宋志芳  审核：初三数学备课组  初三（     ）班  姓名：___________
一、选择题：( 以下选择题的答案请填写在下面的表格中，不得在原“（    ）”内填写任何标记，否则不得分！)
1．二次根式 eq \r((－2)2)的值等于………………………………………………………………（      ）
A．－2             B．±2               C．2               D．4

2．若关于x的一元二次方程kx2－2x－1＝0有两个不相等的实数根，则k的取值范围是（      ）                                    

A．k>－1           B．k>－1且k≠0     C．k<1             D． k<1且k≠0
3．如图，在距楼房30米的A处，测得楼顶B的仰角为α，则楼房BC的高为……………(       )

A．30tan α 米       B． eq \f(30, tan α) 米          C．30sin α 米       D． eq \f(30, sin α) 米
4．如图，∠C＝15°，且eq \o(\s\up 5(⌒),\s\do 0(AB))＝eq \o(\s\up 5(⌒),\s\do 0(BC))＝eq \o(\s\up 5(⌒),\s\do 0(CD))，则∠E的度数为…………………………………（      ）
A．30°              B．35°　          　C．40°　         　D．45°

5．下列函数中，自变量取值范围错误的是…………………………………………………（　　  ）
A．y＝3x－1中，x为全体实数          B．y＝(x－1)0中，x为全体实数

C．y＝ eq \f(1,\r(x+2))中，x>－2                 D．y＝ eq \f(1, (x+1)(x－2))中，x≠－1且x≠2
6．小明的讲义夹里放了大小相同的试卷共12页，其中语文4页、数学2页、英语6页，他随

机地从讲义夹中抽出1页，抽出的试卷恰好是数学试卷的概率为…………………（      ）
    A. eq \f(1,2)          
B.  eq \f(1,3)             
C.  eq \f(1,6)              
D.  eq \f(1,12)
7．下列命题，其中正确的有…………………………………………………………………（      ）


（1）长度相等的两条弧是等弧   （2）面积相等的两个圆是等圆

（3）劣弧比优弧短             （4）菱形的四个顶点在同一个圆上


A．1个            B．2个               C．3个              D．4个

8．如图，RtΔABC中，∠C＝900，AC＝6，BC＝8，CD为直径的⊙O与AB相切于E， 则⊙O的
半径是……………………………………………………………………………………(       )
A．2               B．2.5                 C．3                D．4
9．已知点(－1,y1)、(－3 eq \f(1,2),y2)、( eq \f(1,2),y3)在函数y＝3x2＋6x＋12的图象上，那么y1、y2、y3的大小
关系是……………………………………………………………………………………（       ）
[image: image4.bmp][image: image5.wmf]E

O

C

B

A

[image: image6.wmf]a

C

B

A

[image: image7.emf]i

   
A．y1>y2> y3         B．y2>y1> y3          C．y2>y3> y1          D．y3>y1> y2
10．如图，已知⊙O的半径为1，AB与⊙O相切于点A，OB与⊙O交于点C，OD⊥OA，垂足为D，则cos ∠AOB的值等于………………………………………………………（       ）

A．OD

        B．OA

      C．CD

        D．AB
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题：
11．抛物线y＝x2－2x+3的顶点坐标是            ．
12．若2是关于x的一元二次方程x2＋3kx－10＝0的一个根，则k＝                ． 
13．若某人沿坡度i＝3∶4的斜坡前进10m，则他比原来的位置升高了             _m．
14．已知⊙O1和⊙O2的半径分别为3 cm和5 cm，且它们相切，则圆心距O1O2等于       cm．

15．已知，α是锐角，若cos α＋sin30°＝1，则α＝              ．
16．CD是Rt△ABC的斜边AB上的高，AD、BD是方程x2－6x+4=0的两根，则S△ABC＝          ．
17．如图，⊙O1和⊙O2的半径为2和3，连接O1O2，交⊙O2于点P，O1O2＝7，若将⊙O 1绕
点P是顺时针方向以30°/秒的速度旋转一周，请写出⊙O1与⊙O2相切时的旋转
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18．在Rt△ABC中，∠C＝900，AC＝3，BC＝4，若以C点为圆心、r为半径所作的圆与斜边AB只有一个公共点，则r的范围是                 ．
三、解答题：
19．(1) 计算：①  eq \r(12)－sin60°＋(1－tan60°)－1；     ②  eq \f(a2―2a＋1,a―1)―(a―2)．  

  (2) 解方程：①  eq \f(2,x)＝ eq \f(3,x+3)；               ② x2－3x＋2＝0．
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20．已知：如图，在△ABC中，D是AC的中点，E是线段BC延长线上一点，过点A作BE的平行线与线段ED的延长线交于点F，连结AE，CF．

（1）求证：AF＝CE；

（2）若AC＝EF，试判断四边形AFCE是什么样的四边形，
并证明你的结论．
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21．王华、张伟两位同学九年级1[image: image1.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




0次数学单元自我检测的成绩（成绩均为整数，且个位数为0）分别如下图所示：

(1) 根据上图中提供的数据填写下表：
	
	平均成绩（分）
	中位数（分）
	众数（分）
	方差（S2）

	王华
	
	
	80
	

	张伟
	
	85
	
	260


(2) 如果将90分以上（含90分）的成绩视为优秀，则优秀率高的同学是________.

(3) 如果要从这两个同学选一位去参加数学竞赛，你可以给老师一些建议吗？

22．在“首届中国西部（银川）房·车生活文化节”期间，某汽车经销商推出A、B、C、D四种型号的小轿车共1000辆进行展销．C型号轿车销售的成交率为50%，其它型号轿车的销售情况绘制在图1和图2两幅尚不完整的统计图中．

（1）参加展销的D型号轿车有           辆；
（2）请你将图2的统计图补充完整；
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（3）通过计算说明，哪一种型号的轿车销售情况最好？

（4）若对已售出轿车进行抽奖，现将已售出A、B、C、D四种型号轿车的发票（一车一票）放到一起，从中随机抽取一张，求抽到A型号轿车发票的概率．
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23．小明想测量电线杆AB的高度，发现电线杆的影子恰好落在土坡的坡面CD和地面BC上，量得CD＝4米，BC＝10米，CD与地面成300的角，且在此时测得1 米杆的影长为2米，求电线杆的高．
24．已知：如图，AB是⊙O直径，点P是AB延长线上一点，PC切⊙O于点C，在射线PA上截取PD＝PC，连结CD并延长交⊙O于点E．
(1) 求证：∠ABE＝∠BCE；
[image: image15.png]


(2) 当点P在AB的延长线上运动时，判断sin∠BCE的值是否随点P位置的变化而变化，提出你的猜想并加以证明．
25．某商店经营一种小商品，进价为2.5元，据市场调查，销售单价是13.5元时平均每天销售量是500件，而销售单价每降低1元，平均每天就可以多售出100件．
（1）假设每件商品降低x元，商店每天销售这种小商品的利润是y元，请你写出y与x的之间的函数关系式，并注明x的取值范围；

（2）每件小商品销售价是多少元时，商店每天销售这种小商品的利润最大？最大利润是多少？（注：销售利润=销售收入－购进成本）
26．如图，已知⊙O的半径为6 cm，射线PM经过点O，OP＝10 cm，射线PN与⊙O相切于
点Q．A、B两点同时从点P出发，点A以5 cm/s的速度沿射线PM方向运动，点B以4 cm/s的速度沿射线PN方向运动．设运动时间为t s．

（1）求PQ的长；

（2）当t为何值时，直线AB与⊙O相切？

27．如图①，正方形ABCD的顶点A、B的坐标分别为(0,10)、(8,4)，顶点C、D在第一象限．点P从点A出发，沿正方形按逆时针方向匀速运动，同时，点Q从点E(4，0)出发，沿x轴正方向以相同速度运动．当点P到达点C时，P、Q两点同时停止运动，设运动的时间为t秒．

（1）求正方形ABCD的边长；
（2）当点P在AB边上运动时，△OPQ的面积S（平方单位）与时间t（秒）之间的函数图象为抛物线的一部分（如图②所示），求P、Q两点的运动速度；
（3）求（2）中面积S（平方单位）与时间t（秒）的函数关系式及面积S取最大值时点P的坐标；
（4）若点P、Q保持（2）中的速度不变，则点P沿着AB边运动时，∠OPQ的大小随着时间
[image: image2.wmf]t

的增大而增大；沿着BC边运动时，∠OPQ的大小随着时间t的增大而减小．当点P沿着这两边运动时，使∠OPQ＝90°的点P有　　　　　个．


28．已知抛物线y＝ax2＋bx＋c经过A（－4，3）、B（2，0）两点，当x＝3和x＝－3时，这条抛物线上对应点的纵坐标相等．经过点C（0，－2）的直线l与 x轴平行，O为坐标原点．
（1）求直线AB和这条抛物线的解析式；
（2）以A为圆心，AO为半径的圆记为⊙A，判断直线l与⊙A的位置关系，并说明理由；

（3）设直线AB上的点D的横坐标为－1，P（m，n）是抛物线y＝ax2＋bx＋c上的动点，当△PDO的周长最小时，求四边形CODP的面积．
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